

“一约五会” 引领新风尚

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邢小玲)“我是党员,得带头遵守村规民约!”27日,在中牟县东风路街道史庄村,说起儿子的婚事,党员朱泉的话多了起来。

原来不久前,朱泉的儿子结婚,女方提出要彩礼。这可让他做了难!怕吧,坏了村上新的规矩,不给吧,怕因此黄了儿子的婚事!思前想后,朱泉请村支书、村主任和他一起来到女方家,说明情况后,事情得到圆满解决。

为确保“一约五会”(村规民约、红白理事会、村民议事会、道德评议会、禁毒禁赌会、孝善理事会)修订完善工作顺利进行,取得实效,东风路街道出台《东风路街道推进移风易俗树立文明乡风实施方案》,建立包村领导牵头负责,村支部书记、包村干部亲自安排,全程参与工作机制,制定“一约五会”修订完善流程,印发“一约五会”明白纸5000余份,分发到每家每户,要求各村严格按照“九步工作法”开展工作,支部起草,党员会议、群众参与,广泛征集意见,结果及时公布。为便于大家遵守执行,东风路街道把各村“一约五会”印制成册,发放到每家每户,把各村(村规民约)做成墙体版面,公布于众。

“我们天天在这儿聊天、下棋、打牌、看书、晒太阳,简直就是我们老年人的乐园。”孟庄村老人郭小矿说。孟庄村把村委对面的废旧空宅修缮一新,成立孝善理事会,制度、宣传板上墙,室内桌椅凳子、娱乐器材齐全,成了老年人休闲娱乐的好去处。

“村上的老年人每天在这里聚集,是孟庄村最热闹的地方。我们村每月开展一次活动,丰富老年人的生活,老年人生日我们村委会送上生日蛋糕。”孟庄村支部书记边章介绍,他们通过一系列活动的开展,在村里大兴孝老爱亲之风,好家风、好家训不胫而走,村里一派和合景象,各项工作顺利进展。

据了解,中牟县东风路街道“一约五会”工作开展以来,在党员干部的带动下,村民自觉遵守、积极参与,树立起了良好的道德风尚,大操大办、索要彩礼、相互攀比等陈规陋习进一步遏制,孝老爱亲、邻里和睦、勤俭节约等新风正气日趋好转,各项社会事业蒸蒸日上,2018年度,东风路街道平安建设、城市精细化管理等工作荣获市级荣誉,综合考核位居中牟县先进行列。

“良弼家风” 促乡村文明

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)近日,荥阳市王村镇新店村2019年新当选的6位“好媳妇”走进位于该村优秀家风教育基地——商相祠进行参观,上了一堂别开生面的文明乡风、良好家风、淳朴民风“传习实践课”。

商相祠位于荥阳市高山镇石洞沟村,内有“良弼家风”匾额、“崇俭约”碑刻,蕴含“正、善、俭、孝、学”的家风祖训,教导傅氏子孙勤俭持家、孝顺长辈、厚养薄葬,使这个村虽历经岁月沧桑,却始终保持着抑奢崇简的淳朴民风。

“为发挥优秀家风的引领作用,高山镇狠抓精神文明建设,将商相祠打造成为荥阳市优秀家风教育基地,以好家风支撑起全社会的好风气。”高山镇党委书记周世军说,通过开展家风、民风、乡风教育,提高村民的思想文化素质,凝聚乡村振兴精神力量,共促乡村和谐和美,前来参观学习的社会各界人士络绎不绝。

商二十八代皇帝武丁为褒奖傅说贤良、忠诚、厚道所赐。登上石阶,跨过山门,来到祠堂,园内立着的一座石碑,上刻“崇俭约”三个大字。“崇俭约是傅氏家规,也是石洞沟村最古老的村规民约,商相祠也成为村民最为敬畏的地方。”

不仅如此,荥阳还通过开展“立家规、传家训、育家风”活动,在全市征集一批包括在良弼家风、秦氏家训在内的优秀“家规家训家书”432条,“我的家风”故事625篇,家风艺术作品130件,涵盖家庭和睦、邻里互助、遵纪守法、勤俭持家等内容,引导群众孝老和、文明传家。

“良弼家风”一代又一代的传承,让移风易俗的种子生根发芽、成风化俗。荥阳大地涌现出马英、李春凤、王西广、谷殿明等4人“中国好人”,李春凤、王西广等两个“河南省道德模范”,崔俊叶、苏凤英分获河南省乡村好媳妇、感动河南十佳母亲、郑州市世纪母亲;高山村、冢岗村、郑庄村、楚堂村等4村荣获“全国文明村”;2018年2月,荥阳镇中央文明命名委员会为“全国文明城市提名城市”。

世行亚行评估新郑招投标

本报讯(记者 张立)27日,世界银行、亚洲开发银行评估团队来到新郑市公共资源交易中心,实地评估新郑市电子化招投标系统运行情况。

招投标的规范程度,是衡量一个地区行政效率与开放程度的指标。此次到访的包括世界银行总部采购专家、世行中国蒙古区采购负责人,以及亚行有关人士,省公共资源交易中心管理委员会有关人士陪同评估。世行中蒙首席采购专家Etel女士表示,评估人员将在两天时间内,详细了解新郑市电子化招投标运作流程,与交易各方代表座谈,听取有关介绍。去年12月,国家发改委法规司与世行曾对我省5个城市电子化招投标平台进行首次评估,此次再次评估,是在上次基础上,重点选择两个平台作为进一步评估对象。评估团队将于今年6月完成正式评估报告。此举旨在让全世界了解中国中西部地区电子采购系统运行现状,为其发展完善提供建议,并为世界银行使用中国招投标服务平台,完成贷款项目运作,尤其是在中西部地区贷款投资提供支持。

新郑市代表我省接受评估,离不开其作为全省县域经济龙头的地位。去年,新郑市公共资源交易中心成交236亿元,位居全省第一。率先开通“新郑招投标”手机APP,荣获“全国公共资源交易改革创新成果奖”;率先实现“一网一库一平台+大数据应用”信息化公共资源交易系统;创新引入电商用户评价的机制,实行线上动态评价。

中原区着力推进整治“四风”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 郝欢欢)坚决贯彻执行“八项规定”,正风肃纪,打造廉洁干部队伍。中原区纪委监委以深化改革为契机,践行监督执纪“四种形态”,保持惩治腐败高压态势,不断强化党风廉政建设,着力推进整治“四风”。

连日来,中原区纪委监委开展公款吃喝专项检查3批6次,检查高档餐饮酒店16处,排查上报疑似违规公款吃喝情况10起;开展领导干部违规出入私人会所专项检查2次,排查家庭餐馆、私人会所19处;排查影响全区经济发展环境的突出问题66起,问责71人,其中机关作风慵懒散类问题问责36人。

中原区狠抓正风肃纪,持续保持高压态势,强化党风廉政建设,让党员干部时刻绷紧一根弦。据介绍,在中原区查处的案件中,享乐主义和奢靡之风相关问题高居查处问题前列,一方面反映出区纪检监察机关对整治奢靡享乐歪风的坚定决心。同时,也反映出奢靡享乐之风复燃隐患犹在,任务依然艰巨繁重。中原区纪委监委薛晓军书记表示,中原区纪检监察干部要牢固树立“四个意识”,看齐紧跟,同群众保持血肉联系,强化自身素质,以钉钉子精神对享乐奢靡歪风深挖细查、穷追猛打,越抓越严,打一场正风反腐持久战。

二七动员群众共建共享平安

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李祯 邱晔)28日上午,二七区举办“扫黑除恶风清气正 平安建设你我共享”集中宣传活动。贴近群众、服务群众,广泛动员各行各业人员,共建共享“平安二七”。

活动现场,二七区检察院、法院、公安分局、司法局等60多家平安建设、扫黑除恶成员单位设立展位,向群众发放宣传手册、受理投诉、提供咨询等服务,向群众普及工作条例、平安建设、扫黑除恶、社会治安等多方面的知识。

作为活动的“重头戏”,现场还举行了被盗电动车集中返还仪式。嵩山路分局案件侦办大队民警介绍,3月中旬,警方通过集中摸排,揪出辖区两处电动车盗窃窝点,抓获犯罪嫌疑人23名,找回失窃电动车130余辆。活动现场,失窃的电动车整齐摆放在一起,失主经过登记、核对车牌信息后,便可领走自己的电动车。民警现场提醒广大市民,在停放电动车的时候尽量放在有人看守、有摄像头的地方。并且,市民尽量要给自己电动车上牌,如果发生被盗事件要及时报警。

“三湾有约”党员服务暖民心

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王晓宁 吴勤勤)25日上午,家住上街区济源路街道办事处三湾街社区的李先生来到社区寻求帮助。在社区的安排下,由李先生“点单”、支部“下单”的求助事项圆满解决。

事情原来是这样的——李先生年近90岁的老母亲想去澡堂洗澡,李先生的爱人又在外地,家里没有女性同去照顾,这可让李先生有些为难。经常看到社区志愿者开展活动,李先生就抱着试试看的心情来社区寻求帮助。为帮助李先生母亲完成心愿,三湾街社区党支部高度重视,精心安排。按照和李先生商定的时间,当日13点30分,支部党员汪明珠、志愿者李丽芬赶到某洗浴中心门口与李先生母子汇合。两位青年志愿者一左一右搀扶着老人进入澡堂,两人顺利帮老人洗完澡。

三湾街社区党支部负责人表示,支部将以“居民点单、支部下单”建立辖区单位区域联动机制,整合社区资源,打造“三湾有约”服务品牌,为社区需要帮助的居民提供优质服务。

侯寨乡全面提升群众素能

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 黄冠兵 张慧萍)随着新型城镇化进程的不断加快,群众的生产生活方式发生了巨大变化,如何尽快使传统农民转化为高素质的城市社区的“新市民”已成为当前发展中的重要课题。

侯寨乡强化党建引领作用,与二七区区委组织部合作,举办月嫂、厨师、理财、国学等群众素能提升系列培训班,对参与群众给予一定物质补贴,毕业合格发放国家认可资格证书,让群众有一技之长,实现群众素能提升。27日上午,第一期“月嫂”培训班正式开班,来自辖区9个村(社区)的100余名妇女热情参加。

楼院专项治理 装扮美丽家园

本报讯(记者 王思俊 通讯员 马英)近日,管城区城东路街道开展“净化辖区环境,共享美好生活”专项行动。30多名路长走进楼院和支路背街进行排查治理,清理卫生死角50余处,清理各类垃圾110多立方米,确保辖区道路畅通有序、楼院干净整洁。

城东路街道严格路长制精细化管理,多部门衔接,在完善辖区环境与综合治理机制上下功夫,以拉网式日巡查制,努力做到整治与管理全覆盖,严厉打击整治有碍市容环境的“四乱”等问题,提升辖区市容市貌。建立包含商户、城管、环卫、执法等人员在内的“路长制”工作微信群,实行动态管理。全面推行沿街商户“门前四包”制度,对沿街商户进行集中培训,明确责任范围及工作标准,组建道路清扫、交通维护、宣传动员等多支党员志愿者服务队,对50多个老旧楼院进行集中整治,持续深入开展路长制工作。共发放宣传页1500余份,清理栏杆1200多米,解决问题1600余起,打造特色路段2条,提升城市精细化管理品质,让居民群众拥有更多获得感和幸福感。

推进“路长制” 青年当先锋

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张俊辉)26日下午,共青团金水区在九届二次全委(扩大)会上向全区青年朋友们发出春天般的倡议:充分发挥“青”字号品牌优势,深化十杰等青年力量的评选活动,动员广大青年建功金水。同时,全区范围的“青春心向党·建功新时代”主题宣传教育实践活动正式开启。

据了解,今年共青团金水区将策划开展各类青少年爱国主义教育和国情、省情、市情、区情形势教育活动,五四主题团日,争做新时代好队员等活动;号召广大团员青年助力“路长制”,推进“路长制”,积极投身“城市精细化管理行动”等活动,为巩固金水领跑发展和郑州建设国家中心城市当好“先行军”。

“青春心向党,建功新时代”全区主题宣传教育活动,在本次大会上正式启动。活动启动后,将开展与青少年面对面的宣传活动、集中性主题团日、选树宣传青少年身边典型、青少年主题网络活动、全媒体主题宣传活动,唤起青少年争做社会主义建设者和接班人的使命担当。

铺管网 兴水利 打造人水和谐美丽登封

本报讯(记者 李晓光 通讯员 吴素静)“南水北调登封工程,经过一年多的昼夜施工建设,3月底禹州段将实现试通水。”昨日,在南水北调登封段高位水池工程点,施工工人们正在紧张作业,登封市水利局规划科科长戈志强告诉记者。

据了解,目前,禹州段工程已基本完工,正在进行管道检测和设备调试。备受瞩目的南水北调登封供水工程于2018年4月实施,工程铺设长达28公里管道,穿越禹州市4个乡镇,新管网与2014年建成的白沙水库供水工程管网对接,把水输入卢店水厂。为提高卢店水厂供水能力,同步实施了卢店水厂扩建工程,目前该工程正在进行土方开挖,计划今年12月份完工,工程总投资7.1亿元,年引水量2000万方,可以有效解决市区供水紧张问题。

南水北调登封供水工程是登封市“双水源”战略其中之一。为摆脱城市发展用水之困,今年该市还将实施郑州市西水东引支封工程,该工程总投资3.5亿元,铺设20公里供水管网入登封,计划年引水量1600万方。目前已完成水量复核和初步线路选定,预计今年完成可研编制工作。通过实施南水北调登封供水工程和郑州市西水东引支封工程,实现丹江口水库的水和陆浑水库两处水源入登,将打破登封水资源短缺瓶颈。

与此同时,今年,登封市还将启动纸坊水库至少林水库连通工程,总投资2.3亿元,铺设供水管网24公里,连接纸坊水库与少林水库。该工程目前已完成项目规划方案编制,预计今年开工建设。同时,全面进行市区供水管网改造。该工程总投资1.2个亿,对市区老旧管网进行改造,共铺设管网60余公里,计划2019年年底全部完工。两项工程建成后,将实现五渡河、石淙河、书院河、少阳河等四河与白沙水库、纸坊水库、少林水库、马庄水库、河门水库等五库的互联互通,从而实现登封水资源的均衡配置,并可实现市区河道长流水,逐步改善全市河流生态环境。通过系统地生态水系建设,登封将逐步成为生态宜居、人水和谐的美丽家园。



“赏海棠,通经典,品书香。”随着海棠花竞相绽放,二七区实验小学里繁花似锦,学校师生特邀建中街办事处铁英社区居民,共同参与学校第四届海棠文化节暨经典诵读展演活动。为推进共建活动深入开展,海棠节活动结束后,社区人员与学校老师进行对接,商定本年度开展的公益志愿服务等内容。

本报记者 郑磊 摄



“我妈妈今年80岁了,平时很少出门,家门口的义诊剪活动很贴心。”日前,在郑东新区如意湖办事处联合颐和医院、长江润发圣玛妇产医院、标榜美容美发学院等辖区单位开展的“爱心义诊剪伴党”主题活动中,辖区居民李女士开心地说。本次义诊剪公益剪活动,受到群众一致好评。

本报记者 覃岩峰 摄



为丰富辖区居民精神文化生活,昨日,管城区紫荆山南路街道办事处航海社区党群服务中心,联合馨家苑航海服务中心举办老年人电子琴课堂,为社区老年人的生活增添色彩。

本报记者 刘玉娟 摄

城区园林化 廊道林荫化 乡村林果化

惠济为高质量发展增创生态优势

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 刘娟 连敬春)惠济区认真贯彻“青山绿水就是金山银山”的生态发展理念,生态环境治理在克难攻坚中取得新成效,2018年完成营造林2200亩,新增绿地126万平方米,建成公园、游园33个,获评“郑州市林业生态建设先进单位”。在不久前召开的生态建设动员大会上惠济区提出,2019年将花大力气持续提升生态优势,改善生态环境,为新一轮发展增创生态环境优势。

大力度推进国土绿化提速行动,全年完成国土绿化提速行动任务1.35万亩;总投资近10亿元,重点实施25个国土绿化项目;新增绿地380万平方米,建成区绿化覆

盖率达到42%以上,加快打造“城在林中、林在城中”的城市绿色生活圈。

实施廊道林荫化,联通提质绿道40公里,高标准打造绿色视觉走廊,4月30日前实现铁路沿线、连霍高速两侧绿化大头落地;加快推进新苑路、天河路等生态廊道绿化工程,高标准完成师南路廊道绿化工程;提质升级江山路等4条生态廊道;绿化荷花街等10条新修支线路。

实施城区园林化,全力推进国家生态园林城市创建工作,高标准编制全域生态景观绿化设计方案,完成古树苑及其周边绿化提升工程和江山公园、青少年公园年度建设任务,建成公园、游园43个,确保公

园绿地服务半径覆盖率、园林式居住区单位达标率分别达到90%、60%,让市民开窗见绿、出门进园;充分整合利用零散小微地块,见缝插绿,立体增绿;广泛动员沿街单位和广大干部群众开展“绿化认领”,共建美丽家园,共享绿色生活;实施庭院花园化,稳步推进公共单位庭院花园化工作,完成沿街单位拆墙透绿,实现绿不断线、景不间断,与人民群众共建美丽家园,共享绿色生活。

实施乡村林果化,继续打造观赏性苗木基地,在黄河滩区和空闲地有规划划建、市、区三级植树基地,全年完成林业营造林任务1.35万亩;在沿黄村庄房前屋后和滩

区空闲地块,种植观赏性苗木和经济林1500亩。

高标准实施生态功能提升行动,开建索须河生态提升工程、东风渠绿化景观提升工程,完成贾鲁河综合治理生态绿化工程,持续推进黄河滩区生态环境综合治理,加强黄河滩区保护修复,适时启动黄河大堤加宽工程,打造涵盖人行步道、自行车道、有轨电车、机动车道、服务驿站、生态廊道等内容,宽110米的黄河绿道,建成蓝绿交织、河道互通的生态城区。

2019年,惠济区将以打造“中华文明史诗级地标和国际知名旅游目的地”为目标,全力推动古荥大运河文化区建设,充分利用黄河滩区、邙岭山体,加快郑州黄河国家湿地公园、黄河城市公园、黄土塬地质公园等项目建设,按“黄河水体——桥梁与滩涂——湿地公园——堤防及道路——沿岸建筑”5个层次,建设功能丰富、复合立体的城市滨河空间。一年后的惠济,将比今天更美丽。